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О направлении информации

Уважаемые коллеги!

В целях реализации плана мероприятий («дорожной карты») по реализации пилотного проекта по созданию системы долговременного ухода на территории Новосибирской области за гражданами пожилого возраста и инвалидами в рамках федерального проекта «Старшее поколение» национального проекта «Демография» на 2020 – 2022 годы, утвержденного постановлением Правительства Новосибирской области от 09.12.2019 № 463-п (далее – пилотный проект СДУ), направляю правовые акты федерального и регионального уровня и рекомендации по организации работы отделений организаций социального обслуживания.
Перечень правовых актов и рекомендаций по организации работы отделений организаций социального обслуживания:
- приказ Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 24.11.2014 № 940н «Об утверждении правил организации деятельности организаций социального обслуживания, их структурных подразделений»;

- приказ Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 29.09.2020 № 667 «О реализации в отдельных субъектах Российской Федерации в 2021 году Типовой модели системы долговременного ухода за гражданами пожилого возраста и инвалидами, нуждающимися в постороннем уходе»;

- приказ Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 07.12.2020 № 861 «О реализации в отдельных субъектах Российской Федерации в 2021 году пилотного проекта по созданию системы долговременного ухода за гражданами пожилого возраста и инвалидами, нуждающимися в постороннем уходе, реализуемого в рамках федерального проекта «Старшее поколение» национального проекта «Демография»;
- приказ министерства труда и социального развития Новосибирской области от 19.03.2020 № 248 « Об утверждении примерного положения о пункте проката технических средств реабилитации, выдаваемых отдельным категориям граждан во временное пользование»;

- приказ министерства труда и социального развития Новосибирской области от 30.10.2020 № 931 «Об отделении дневного пребывания граждан пожилого возраста и инвалидов»;

- приказ министерства труда и социального развития Новосибирской области от 30.12.2020 № 1151 «О внесении изменений в приказ министерства труда и социального развития Новосибирской области от 31.12.2019 № 1410»;

- приказ министерства труда и социального развития Новосибирской области от 13.01.2021 № 11 «О признании утратившим силу приказа министерства труда и социального развития Новосибирской области от 21.01.2020 № 42»;
- рекомендации по организации пункта проката технических средств реабилитации (ТСР), разработанные благотворительным фондом помощи пожилым людям и инвалидам «Старость в радость»;
- технические рекомендации по созданию Центров (отделений) дневного пребывания, разработанные благотворительным фондом помощи пожилым людям и инвалидам «Старость в радость».

Прошу направить правовые акты и рекомендации по организации работы отделений организаций социального обслуживания до организаций социального обслуживания, участвующих реализации пилотного проекта СДУ и расположенных на территории муниципального образования.
Приложение: на 140 л. в 1 экз. Министр                                                                               Я.А. Фролов
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